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 Vec:				Oznámenie	o	výsledku	vybavenia	petície	
	

Dňa	13.	októbra	2022	bola	na	adresu	Mestského	úradu	v	Prešove	doručená	petícia		
č.	 PET‐7‐2022	 (ďalej	 len	 „petícia“).	 Mesto	 Prešov	 petíciu	 zaevidovalo	 pod	 ev.	 č.	
152344/2022.		Po	odstránení	nedostatkov	petície	č.	152344/2022	a	to	dňa	21.10.2022		
mesto	Prešov	petíciu	zaevidovalo	pod	ev.	č.	164298/22,	a	následne	pridelilo	príslušnému	
organizačnému	útvaru	na	jej	vybavenie.		

Predmet	petície:	„o	prešetrenie	opodstatnenosti	výrubu	stromov‐stromoradia	
v	Prešove	na	uliciach	Kvetnej	a	Ružovej,	ktorých	výrub	je	naplánovaný	v	termíne	od	
17.10.‐28.10.	2022	 z	dôvodu	údajného	nevyhovujúceho	 zdravotného	 stavu	drevín.“	
Petíciu	 predložil	 petičný	 výbor	 zastúpený	 osobou	 určenou	 na	 zastupovanie	 v	styku	
s	orgánmi	verejnej	správy“.	Petíciu	podpísalo	47	občanov.		

V	zmysle	zákona	č.	85/1990	Zb.	o	petičnom	práve	v	znení	neskorších	predpisov	má	
byť	 petícia	 prešetrená	 a	 vybavená	 do	 30	 pracovných	 dní	 od	 doručenia.	 Lehota	 na	
vybavenie	 petície	 je	 teda	 do	 06.12.2022	 (vrátane).	 	 V	zmysle	 zákona	 č.	 85/1990	 Zb.	
o	petičnom	práve	§	5	ods.	5:	„	Príslušný	orgán	verejnej	moci	je	povinný	prešetriť	a	vybaviť	
petíciu	tak,	aby	zistil	skutočný	stav	veci,	 jeho	súlad	alebo	rozpor	s	právnymi	predpismi	
a	verejným	 alebo	 iným	 spoločným	 záujmom“.	 Mesto	 Prešov	 za	 účelom	 úpravy	
vybavovania	sťažností	a	petícií	v	podmienkach	mesta	prešov	prijalo	smernicu	č.	02/2020	
„vybavovanie	sťažností	a	petícií	v	podmienkach	mesta	Prešov,	dodatok		č.	1	k	smernici	č.	
02/2020	„vybavovanie	sťažností	a	petícií	v	podmienkach	mesta	Prešov.“	

Podľa	príslušných	predpisov	petícia	nesmie	byť	pridelená	na	vyšetrovanie	tomu,	
proti	komu	smeruje,	ani	zamestnancovi	v	jeho	riadiacej	pôsobnosti.	Organizačný	útvar,	
ktorému	bola	petícia	pridelená	(ďalej	len	„príslušný	organizačný	útvar“)	na	vybavenie,	je	
povinný	 ju	 vybaviť	 riadne	 a	v	súlade	 so	 všeobecne	 záväznými	 právnymi	 predpismi	
a	verejným	 alebo	 iným	 spoločným	 	 záujmom.	 Smernica	 primátora	 mesta	 Prešov	 č.	
02/2020	 „vybavovanie	 sťažností	 a	petícií	 v	podmienkach	 mesta	 Prešov“	 ‐	 v	znení	 jej	
dodatku	 č.	 1	 (ďalej	 len	 „smernica	 č.	 02/2020“	 )	 stanovujú,	 že	orgán	 verejnej	 správy	
príslušný	 na	 vybavenie	 petície	 je	 povinný	 bezodkladne	 oboznámiť	 toho,	 proti	 komu	
petícia	smeruje	s	jej	obsahom	v	takom	rozsahu	a	čase,	aby	sa	jej	prešetrovanie	nemohlo	
zmariť.	 Zároveň	 mu	 umožní	 sa	 k	petícii	 vyjadriť,	 predkladať	 doklady,	 písomnosti,	
informácie	a	údaje	potrebné	na	vybavenie	petície.	
Orgán	 prešetrujúci	 petíciu	 sa	 oboznámil	 s	predloženým	 stanoviskom	 a	písomnosťami	
dotknutej	osoby,	vyžiadal	potrebné	doklady	aj	z	iných	odborov,	tak		aby	mohla	byť	petícia
vybavená.			
K	predmetnému	textu	petície	boli	preukázané	nasledovné	zistenia:					
	



Cieľom		mesta	Prešov	bola	realizácia	komplexnej	rekonštrukcie	pôvodného	stromoradia	
v	plnej	miere	s	ohľadom	na	zachovanie	kompozície	a	estetickej	funkcie	výsadby.	Torzo	
pôvodného	 stromoradia	 zo	 šesťdesiatych	 rokov	 minulého	 storočia	 tvoria	 prevažne	
krátkoveké	dreviny	druhu	Prunus	serrulata	´Kanzan´	doplnené	drevinami	druhu	Orech,	
Javor,	Lipa	a	Breza,	ktoré	obyvatelia	ulice	iniciatívne	vysadili	po	vyschnutých	jedincoch.	
Väčšina	drevín	je	v	havarijnom	stave	a	na	konci	svojej	životnosti.		V	minulosti	boli	všetky	
dreviny	ošetrované	rezom	na	hlavu,	to	prispelo	k	rýchlejšiemu	procesu	ich	deštrukcie	(
hnilobné	 procesy,	 tvorba	 dutín	 apod.)	 ,	 spôsobilo	 dekapitáciu	 dosadených	 jedincov	 a
znížilo	tak	ich	stabilitu.	Z	dôvodu	zlého	zdravotného	stavu	a	zníženej	estetickej	hodnoty	
stromoradia	boli	všetky	dreviny	navrhnuté	na	výrub.	Mesto	postupovalo	taktiež	v	súlade	
so	 záväzným	 dokumentom	 mesta	 „Manuál	 tvorby	 verejných	 priestranstiev	 mesta	
Prešov“,	 v	ktorom	 sa	 odporúča	 pri	 obnove	 verejného	 priestoru	 s	poškodenou	 alejou	
jednorázová	obnova	celej	aleje	v	plnom	rozsahu.		
Na	základe	podanej	petície	PET‐7‐2022	občanmi	dotknutej	lokality	iniciovali	zástupcovia	
jednotlivých	odborov	MsÚ	v	Prešove	stretnutie	so	zástupcom	týchto	občanov.	Stretnutie	
sa	uskutočnilo	dňa	26.10.2022	o	8	hod.	na	tvári	miesta.	Vykonala	sa	opätovná	spoločná	
obhliadka	všetkých	drevín	aj	s	prizvaným	arboristom	a	dohodlo	sa	na	kompromisnom
riešení.	Ponechá	sa	6	ks	drevín	na	Kvetnej	ulici,	z	toho	3	ks	Prunus	serrulata	´Kanzan´	a	3	
ks	drevín	druhu	Orech,	Javor	a	Lipa,	ktoré	majú	krátkodobú	perspektívu	prežitia.	Tieto	
dreviny	budú	ošetrené	a	zmladené	bezpečnostným	a	zdravotným	rezom,	aby	nebránili	
novým	výsadbám,	ale	predpokladáme	ich	krátkodobú	perspektívu	prežitia‐doba	5	rokov.
	
	
												Na	 základe	 všetkých	 zistených	 skutočností	 a	dôslednom	 posúdení	 skutkového	
stavu	 predmetnej	 petície	 v	jednotlivých	 bodoch,	 orgán	 vybavujúci	 petíciu	 dospel	
k	názoru,	že	petícia	je	neopodstatnená	v	celom	rozsahu.		
	
															S	pozdravom	
	
	
	
	
	
	
																																																																			

																																																																																									Ing.	Ferdinand	Exner	
											prednosta	

								Mestského	úradu	v	Prešove	
	

	
	
	
	

       


